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kai egyenjoguságáért n detések tarifa szerint 

küzd és harcol 

A Főszerkesztő: KÁDÁR IMRE ...... erkesztő: SERESS JÓZSEF 

e e ; [ e Letartóztattak egy kolozs- Kolozsváriak milliós nyereségei vAri erelkhetatettót 
D b - g h: (Oluj-Kolozsvár, május 23.) A kolozs- It, a ukar esti tőzsde ausseon vári rendőrség átiratot kapott a szebni a rendőrségtől, hogy tartóztassa le Pápai 5s Erdély meglehetősen távolmaradt a nagy pénzosztogatástól Antalt, ki az Albina bank főintézeténél n Nagy óvatosságra intenek a beavatott tőzsdések hamis csekkeket akart elhelyezni. Az át- 

, . irat alapján Pápai Antalt a kolozsvári A (Cluj-Kolozsvár, május 23. Saj. tud.) [ban vajmi kevesen ismerték fel a kinál- részvényeiket eladni, amelyeket az erős rendőrség letartóztatta. és A világ egyik legnagyobb és legviharo- kozó nyerészkedési lehetőséget. kezek vásárolnak össze, hogy aztán ujból eeets 1j- sabb tőxsdei manővere volt az, amelyet Egyébként várni lehet, hogy az „erős hausseba kezdjenek. Ez a müvelet való- 1 p. az elmult napokban a bukaresti tőzsdén ! kezek", amelyek a hausset előidézték, szinüleg egypárszor meg fog ismétlődni. Az angol cupagyöőztes 1] hajtottak végre. Háromszáz százalékkal i 
A emelkedtek a papirok és egyesek száz- most sent t kezdenek majd, A legnagyobb tartózkodást Budapesten le. milliós összegeket kerestek. Mindenki vVagyis az árakat lenyomják azért, hogy ajánlják tehát a szakértők. Nem ját- Wien, május 23. Blackburn- át- játszott a fővárosban, a berlini és ams- a „gyenge kezek kénytelenek legyenek szani! Rodtere angol kupagyőztes profi- al, terdami cégek is elküldték képviselőiket, pi öl- hogy részt követeljenek a bíztos nyere! ...etestttetsettétettttettttttéététeetééttséttl 

Budepeslen jogjálszani. Az an- 
; ségből, - csak éppen Erdély pénzügyi i ; golok ezuttal klubcsapatot kiván- köreit nem lehetett látni. Nagy későre Tizenhárman vagyunk, nak ellenfelaknek s abban a n 4 

M , ébredtek rá Erdélyben, hogy most keres- . meggyőződésben vannak, hogy el- ni lehet Bukarestben, de mint az apostolok J udással együtt klubcsapatot, még iha ez masa a es : ; bajnokcsapat is, feltétlenül le fog- n- akkora már merijedtek a fővárosi mondotta Gyárfás Elemér ják győzni. Az angol proficsapat tra 

a pünkösdhétfői mérkőzés buda- és alaposan megszedve magukat, bezár- A Magyar Párt elnöki tanácsülése. - Két feltünő távolmaradás 
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ták a bőrzét. 

A sajtó ugy könyvelte el ezt a párat- 
lan tőzsdei emelkedést, mint „vakmerő, 
ádáz spekulációt". Pedig aki figyelem- 
mel kisérte az utóbbi évek külföldi tőzs- 
dei eseményeit, az nem lepődhet meg. 
Minden országban e 

kivétel nélkül végbement ugyanez a 
jelenség 

a stabilizáció előtt. Ugrásszerüen emel- 
kedtek a papirok mindenütt s ez történt 
most Bukarestben is. Természetes gaz- 
dasági fejlemény, amelyet az élelmesek 
jól kihasználhatak. 

Hogy 

az erdélyiek nem jelentkeztek ennél 
a biztos husos fazéknál, 

annak több oka van. A megnyomoritott 
pénztulajdonosok óvatossága az egyik. 
Bukarestben sokan mindenüket eladták, 
hogy a kapott pénzből részvényeken spe- 
kulálhassanak. Nálunk szerencsére még 
idegen ez a szellem, az emberek óvato- 
sabbak, jobban megbecsülik azt a keve- 
set, amijük még maradt. A másik ok: 

nagyon távol van tőlönk 

a bukaresti tőzsde. Alig orientálódtak 
még át Bukarest felé azok, akik rész- 

vényspekulációkkal szoktak foglalkozni. 

Azért minden városban akadt néhány 
könnyedebb, élelmesebb ember, aki ki- 
használta a párnapos konjunkturát. Egy 
kolozsvári nagykereskedő 

csekély 3 és félmilliót keresett 

az árdifferencián. Egy szimpatikus, köz- 
gazdaságilag orientált főhivatalnok is 

elhozott két miliócskát 

a Hukaresti tőzsdéről. Egyébként azon- 
.... 

ELADÓ 
kéz alatt igen mérsékelt áron 

egytfeljes ehédlő, egy hálószaba 
lai és konyhabutor 

Érdeklődöknek 3-85 lelefonon, vagy a 
PALLAS lapterjesztőnél 

Kötő-utcom A. 

adnak lelvilágositást. 

Tulajdonos ma és holnan lesz Kolozsváron. 

Az intézőbizottság ma délelőtt ül egybe. 

német kormány meg- 

(Cluj-Kolossvár, május 23.) A Magy 
Párt hétfőn tartotta elnöki tanácsülését 
gróf Bethlen György elnöklete alatt. 
A gyülésen megjelentek az elnöki tanács 
tagjai, gróf Teleki Arctur és Sándor 
József kivételével, kik udvarias hangu 
levélben mentették ki távolmaradásukat. 
A délelőtt Inczédi Jocksmann ödön ügy- 
vezető alelnök beszámolójával telt el, 
melyet az elnöki tanács elfogadott. A 
délutánt Willer József képviselő beszéd- 
je töltötte ki, mely a Magyar Párt par- 
lamenti csoportjának müködéséről szá- 
molt be, Az elnöki tanács ezenkivül Vil- 
ler József beszámolójának az intézőbi- 
zottság elé terjesztésével foglalkozott. 

Gróf Teleki Arctur és Sándor József 
távolmaradása politikai körökben feltü- 
nést keltett és a beavatottak tudni vélik, 
hogy Teleki Arctur gróf és Sándor Jó- 
zsef között, meg az elnöki tanács között 
mélyreható ellentétek vannak. 
Este az elnöki tanács tagjai a Central- 

étteremben vacsoráztak, hol a Mai Világ 

ar munkatársa Gyárfás Elemér dr. szená- 
tortól arról érdeklődött, hogy miért ma- 
radt távol Teleki Arctur és Sándor Jó- 
zsef az elnöki tanács üléséről. Gyárfás 
Elemér a következő felvilágositást adta: 
-aAzok a hirek, melyek Teleki Arctur 
gróf és Sándor Józsefnek az elnöki ta- 
náccsal való differenciáiról szólanak, 
nem fedik a tényeket. Teleki Aretur és 
Sándor József udvarias hangu levélben 
mentették ki távolmaradásukat. Teleki 
grófot sürgős agrártárgyalásai szólitot- 
ták Bukarestbe, Sándor Józsefet pedig 
családjában előfordult sulyos megbete- 
gedés tartotta távol. 
- Tessék elhinni, teljes az egység kö- 

zöttünk és az elnöki tanácsban semmi 
differencia nincs. Meg vagyunk vala- 
mennyien, mind a tizenhárman, mint az 
apostolok Judásal együtt. 
Arra a kérdésre, hogy ki az elnöki 

tanács Judása? - Gyárfás Elemér már 
nem adott választ és elköszönt azzal a 

kijelentéssel, hogy ma nyilvánosságra 
hozzák az elnöki tanácsban történteket. 

A belügyminiszter 
táviratilag elrendelte, hogy a kolozsvári tanacs állitsa vissza a maximális árak hatályat 

(Oluj-Kolozsvár, május 28.) Ismereteg, 
elején két heti próbaidőre felfüggesztette a 
ben, hogy az élelmiszerek szabad forgalma 
hozni. ! 

A városi tanács azonban csalódott reményében, 
mensen kezdték a husárukat emelni, hogy május 
állitani a husárek maximálását. A kenyér és liszt árakat 

hogy a kolozsvári városi tanács e hő 
maximális árakat, abban a remény- 
azok árainak esését fogja magával 

mert a mészárosok oly vehe- 
15-én megint vissza kellett 

maximálatlanul hagyták, miután a malmosok és a pékek nem éltek vissza a szabadforgalommal. 
Ma délelőtt utasitást kapott a városi tanács a belügyminisztériumtól, hogy 

állitsa vissza a maximális árak hatályát a kenyérre és a lisztre is. ! 

Tárgyalások az uj 

alakitásáról 
(Berlin, május 238.) A politikai ér- 

deklődés előterében az a kérdés áll, hogy 
milyen pártokból fog megalakulni a bi- 
rodalmat vezető uj koaliciós kormány. 
A legtöbb lap a szociáldemokrata és a 

ióját kombinálja s dr. 
Braun porosz miniszterelnök, az eddigi 
birodalmi kormány közmunkaügyi mi- [ 

niszterét emlegetik kancellárként. A 
Berliner Zeitung am Mittag szerint ab- 
ban az esetben, ha dr. Braun lenne a 
kancellár, feléledne az a békebeli tradi- 
ció, hogy a birodalmi kancellár egyuttal 
porosz miniszterelnök is. 
A pártvezérek tárgyalásai most foly- 

nak, beavatottak szerint csak 1-2 nap 
mulva zárulnak le s akkor eldől, hogy az 
uj birodalmi kormány milyen politikai 
pártok támogatására fog számithatni. 

dali 

pesti győztese részére ezüst serleg 
tiszteletdijat ajánlott föl. A magyar 
labdarugószövetség képviselője ma 
ideérkezett s lefolytatja a tárgya- 
lást az angolokkal. A mérkőzés 
vezetősége vagy Braun vagy Gö- 
bel, ssetleg Froseler bécsi birók 
egyikét kéri fő 

Az olimpiász eredményel. 

Amszterdam, május 23. Az 
elimpiász kerelében tegnap két 
nemzetközi váliogatolt hockey- 
mérközést játszottak le. Eredmé- 
nyek a következők: Németország- 
Franciaország 2:1 (2:9) India- 
Svájc 4:0 (2.: 0). 

Harmsworth lord utja 
(Budapest, május 23.) Harmsworth 

lord debreceni fogadtatása után vissza- 

tért Budapestre. Harmsworth most már 
kizárólag mint magánember még kb. 6 
napig marad Magyarországon s a veze- 
tésére kirendelt dr. Liber Endre buda- 
pesti városi tanácsos kiséretében a kór- 
házatkat, árvaházakat, szeretetházakat, 
aggmenházat, a nyomortanyákat s a ba- 
rakktábort fogja meglátogatni. Ripka 
Ferenc főpolgármester ma vette kézhez 
Harmsworth köszönőlevelét azért a meg- 
tiszteltetésért, amelyben Budapest tör- 
vényhatósági közgyülése őt részesitette. 

Lemondott a görög kormány 
Milano, május 23. Athénből ér- 

kezett távirati közlés szerint a 
koaliciós Dainis kormány lemon- 
dott. Ez a miniszlerium ez év feb- 
ruárja óla vezette Görögország 
ügyeit s mint ismeretes, ugy a 
szélső bal, mint a szélső jobbol- 

politikusok kikapcsolásával 
alakult meg a koaliciós kormány- 
nak aközéppártokból. A kormányt 
Kanfadaris pénzügyminisztert pénzügyi 
politikája miatt sok támadásban része- 
sitették az utóbbi időben, mert az ország 
a népszövetségi kölcsönhöz csak foko- 
zott ellenőrzés bevezetése mellett tudott 
hozzájutni. Politikai körökben az a vé- 
lemény alakult ki, hogy a válságot Veni- 
zelosz talán megoldhatná, aki hosszas 
politikai pihenő után kissé a küzdőtérre 
lépett ki.



MOZVILÁG 

Adolehe Menjon 
és a nök 

A szalonelegáncia, a modorosság és a 
finom francia humór reprezentativ kép- 
viselője, Adolphe Menjou. A közönség 

rajong érte, a nők szive láttára nagyot 

dobbant, mart Menjou a párisi életmü- 
vész, a homme gentile és mnőinrádás 
örök szimbóluma volt és az is marad, 

amig csak él a film és él a Champs Eli: 
sée, meg a Metro könnyed muzsája. 
Menjou a tragikusvégü Max bLinder 

örökét vette át, amikor a női lélek és 

nagyváros szédülő forgatagában fakadó 
szerelem rejtett titkának utvesztőjébe 
merészkedett. Legutóbb is sulyos prob- 

léma elé állitotta a magas pödört bajszu 
Don Jnant azzal, hogy feltették neki a 

kérdést: Szőke vagy barna? Az ötletes 

Menjou nem tépelődött, nem esett két- 
ségbe a kérdés fölött, hanem mint a mo- 
dern kor egy erkölcsös Seladonja, ma- 

gához ölelte a „szóbanforgó szineket, 

mert szerzett hozzá ujabb szinárnyalaátó- 

kat, aztán szüzsé formájában szellemes 

cselekményt vásárolt és megszületett az 
uj Menjou-film: „Szőke vagy barna1" 

Menjou szive ezuttal is elég nagy volt 
ahhoz, hogy a szőke és a barna szin 
kontrantjait elviselje, bár tagadhatatlan, 
hogy eközben garmadával pattantak ki 
fejéből az öklömnyi kérdőjelek: szőke 

vagy barna? A probléma megoldását 

egyelőre nem tartjuk fontosnak elárul 
ni, tekintve, hogy a Slect-mozgó a na- 
pokban kezdi azt vetiteni és igy ki fog 
majd derülni, hogy Menjou kit is szeret: 
a szőkét, vagy a barnát? 

Hevesi Piroska 
művészképzős növendékeinek 

hangversenye 

Minlha a régi zeneakadémiai 
művészképző vizsgáin leltünk vol- 
na, olyan esle volt a tegnapi. i 
vesi Piroska avalott mester, leg- 
haladottabb tanitványai nemcsak 
tehetségesek, de a kiváló mű- 
vésznő zsenijének termékenyitő 
közelsége is érzik rajtuk. , 
Közöllük kétségkivül Fogel Má- 

ria vezet, aki! az idén néhány 
hangverseny alkalmából mint fi- 
nom, megértő és odaadó kiséről 
méltattunk. Most Bach D-moll 
koncertjét játszottla el, a mü - 
mélyebb eszmei értelmél eyfi 
tető, bensőséges áhitaltal. Hiva- 
tott müűvész, akit a közönség 
rendkivül forrón ünnepelt 
Csak elismerés szelat a töb- 

biekről is. Rolarides Luey ener- 
gikus, biztos, öntudatos zongo- 
rista, aki könnyen győzi le a ne- 
hézségeket. Roth Biroska külö- 
nösen a Liszt nehéz mefisztó- 
valcetjének interpretálásában ritka 
nagy zenei komolyságáról és lech- 
nikai készségéről felt tanuságot. 
Tulogdy Sárika rendkivül szimpa- 
tikus, lekiismeretes és megertő 
tolmácsolója volt Mendellsohnak 
és Dohnányinak. A kis Vámos 
Magda csupa biztató igéret és 
ifjut intelligencia. akiből még sok 
minden kialakulhat. Blum lus is 
gondos, részletekbemenő, figyel- 
mes érlelmezője volt feladatának. 

közönség sokat tapsol! a sze 
replőknek éskitűnő mesterüknek, 
Hevesi Piroskának. 

MAI VILÁG 

Elhelyezik Kolozsvárról a 
diákrombolások után felfüggesztett 

rendőrtiszteket 
(Cluj-Kolózsvár, május 23. A Mai Vi- 

lág tudósitójától. A kolozsvári tábla 
nébány héttel ezelőtt tárgyalta a diák- 
rombólások miatt felfüggesztett kolozs- 
vári rendőrtisztek ügyét és agy döntött, 
hogy az állam köteles őket visszahe- 
lyezni állásukba, tekintve azt, hogy a 
rombolásokért nem közvetlenül őket ter- 
heli a felelősség, hanem a rendőrség ak- 
kori vezetőjét, aki elmulasztotta a szük- 
séges irányitó instrukelókat megadni a 
réendfentartó közegeknek. 

A tábla döntését Mihai rendőrprefek- 
tüsnak a napokban kézbesitették ki. Mi- 
hai prefektus, tekintve, hogy a vissza- 

! helyezés nem áll! hatáskörében, az aktá- 
kat s táblai döntéssel együtt felterjesz- 
tette Bukarestbe, ahol véglegesen dön- 
tenek az ügyben. 

Értesülésünk szerint a reintegrált 
rendőrtiszteket nem helyezik vissza a 

kolozsvári rendőrség szolgálatába, hanem 

helyezni. Amenyiben ez tényleg megtör- 
ténik, ugy bizonyára ujabb komplikáció 
fog beállani a rendőrtisztek ügyében, 

akik az áthelyezési terv keresztülvitelé- 
nek megakadályozására minden lehetőt 
el fognak követni. 

.................... ........................... ........ 

Bukaresiben arról tudnak, hogy Magyar- 
ország megegyezést ajánlott az optánsoknak 

(Buedresti, május 28.) A Lupta ma azt az értesülését közli, hogy a Nép- 
szövetség juniusi napirendjére kitüzött összes fontos kérdéseket ősszre fogják 
halasztáni. Ennek acára Titulescu külügyminiszter elkészitette a szükséges 
anyagot, Hogy készen legyen a román álláspont védelmezésére, ha az optáns- 
kérdés tárgyalásra kerülne. 

Az optánsügyet a kisantant konferenciája is tárgyalni fogja, amely kom- 
műnikében fogja kijelenteni, hogy szolidáris Romániával ebben a kérdésben. 

A Lupta szerint „diplomáciai körök azt hiszik, hogy Magyarország le fog 
mondani az cptáns-ügy agitációs kihasználásáról és azt fogja tanácsolni az 
érdekelteknek, hogy menjenek bele egy mege yvezésbe a román állammal. Ez 
esetben - irja a külügyminisztériumhoz közelálló Lupta - a per minden nehéz- 
ség nélkül meg fog szünni. ! 

Botrány 
a bánffyhunyadi pályaudvaron 

áz országos vásár részívevőlt lemarasztották, 
és elatazókat pedíig lebüntették 

(Bánffyhunyad, május 23. Saj. tud.) 
Tegnap országos vásár volt Bánffyhu- 
nyadon és a vásár résztvevői nagy tö- 
megben készültek visszautazni Kolozs- 
vár felé. Hatalmas számu utas gyült 
össze a pályaudvar előcsarnokában, el- 
utazni azonban csak egyrészük tudott. 
A hunyadi jegypénztár ugyanis - hiven 
régi szokásához - oly későn kezdte meg 
a menetjegyek kiadását, hogy, közben 
bejött a vonat, Bejött és el is ment, 
miközben a vásárosok még ott szorong- 
tak a pénztár előtt. 
Az állomásfőnöknek esze ágában sem 

tolt gondoskodni arról, hogy a jegykia- 
dás a vásárra való tekintettel korábban 
kezdődjék meg, sőt elindittatta a vona- 
tot annak dacára, hogy kétségbeesett 
emberek tülekedésétől és káromkodásától 
volt hanges a pályaudvar épülete. 

Azoknak az utasoknak egyrésze, akik 
nem tudták jegyeiket megváltani, jegy 
nélkül szálott fel a vonatra, abban a hi- 
szemben, hogy a kalauzzal, „a szokott 
módon" elintézhetik ügyüket. Sőt egye- 
sek kifejezést adtak annak a gyanujuk- 
nak is, hogy ez a „rendezés" nem egé- 
szen a véletlen műve. Egeresen azonban 
ellenőr szállott fel a vonatra. Hasztalan 

voit az utasoknak, köztük komoly, tekin- 

sza, az ellenőr fejenként 300 lej bünte- 

téspénzt fizettetett le velük a rövid ut- 
vonalon. A vasut tehát nem ad jegyet 
az utasoknak, azután pedig megbüneti, 
amiért jegy nélkül ült vonatra. 

A botrányos esetet a kerületi igazga- 
tóság figyelmébe ajánljuk. 1 

Erdély többi városaiban fogják őket el- 

télyes polgároknak elbeszélése és pana- 

Hotel Metsopol 
Bukatest, a királyi 

palotával szemben a 

MAI VILÁG 
minden olvasója 

15/, kedvezményt 

ha felmutatja ezt a hirdetést ! 

Modern kemfort! 

kap a szobaárakból 

Piünkösdi ajándék 
szétosztása megkezdődött 

Minden vevő kap 

ClnjJ-Kolozsvár, május 2 

Sztrájkba léptek 
a nagyváradi 
ujságirók 

(Oradea-Nagyvárad, május 28. A Mai 
Világ tudósitójától.) Tegnap délben 1 
órakor a nagyváradi lapok munkatársai 
sztrájkba léptek. A sztrájk oka: a kol- 
lektiv szerződés ügyében folytatott tár- 
gyalások megszakitása. A sztrájkoló uj- 
ságirók rövid szövegü röpiratot adtak ki, 
melyben tudatták a közönséggel, hogy 
az utolsó három év alatt a folytonosan 

emelkedő drágaság ellenére sem tudtak 
semmiféle fizetésemelést elérni. Nyolc 

bónap óta próbálkoznak megegyezni a 
kiadókkal, hogy kollektiv szerződést 
kössenek, mint az az ország többi váro- 
saiban is megtörtént, de a kiadók hajt- 
hatatlansága miatt, minden megegyezési 

kisérlet sikertelen maradt. A kisfizetésü 
ujságirók számára nem volt más hátra, 
mint hogy sztrájba lépjenek és igy kény- 
szeritsék a kiadókat olyan bér megadá- 
sára, mely ha szerényen is, de megélhe- 
tést nyujtson számukra. 
Nagyvárad közönsége szimpáthiával 

togadta az ujságirók sztrájkját és a vá- 
rosban mozgalom indult meg a polgár- 
ság között a következő jelszóval: „Tisz- 
tességes ember nem vásárol olyan váradi 
lapot, melyet sztrájktörőkkel szekesztet- 
tek." 

Rövidesen megkezdik 
a zsidókorház építését 

(Claj:Kolozsvár, május 23.) A Zsidó 
Kórház Egyesület alig néhány hónapi 
komoly szervező munka után jelentős 

eredményeket mutatott fel. 
Székelyhidasi Sebestyén Dávid nagy- 

lelkü kórház alapitványa rövidesen tető 
alá kerül a szervező bizottság agilitása 
foletán, - 

A Nagyszamos-utcai, közel négymillió 
lej értékü alapitványi telken hamarosan 
megkezdik a Zsidó Kórház épitését, 
melyre hat héten belül kiirják a pályáza- 
tot. 

A kórház elkészüléséig a kórházegye- 
sület üzembe helyezte ambulanciáját, 
melyen sebészet, szülészet, nőgyógyá- 

szat, és fogászat van és rövidesen fel- 
állitják az ambulancia huszágyas meg- 
figyelőjét is. 
Az ambulancia müszerei a kolozsvári 

orvosok és müszerész cégek adományai- 
ból kerültek ki. Erdély zsidósága pedig 

nagyarányu pénzadományokkal járul 

bozzá a kérház épitési költségeihez, 
mely egyike lesz az ország egyik legme- 
dernebb egészségügyi intézményeinek. A 
zsidó kórház orvosi kara a kolozsvári 
orvostársadalom szine-javából kerül ki, 
kiknek élén dr. Mezei Sándor vezető- 
főorvos áll dr. Steiner Pál egyetemi ta- 
nárral. A munkálatok gyors haladása 
dr. Sebestyén József egyesületi elnök- 
nek, dr. Hamburg József főtitkárnak és 
Gábel Vilmos titkárnak köszönhető, kik 
buzgó munkájukkal nagyban hozzájárul- 
tak az emberbaráti intézmény fejlődésé- 
hez. 

Perfekt német 

gépieót, Vagy gépivónőt 
félnapi munkára felvesz 
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Cluj-Kolozsvár, május 24 

Harminc nappal 
meghosszabbitották Klein 
Miksa vizsgálati fogságát 
c0luj-Kolozsvár, május 23. A Mai Vi- 

Jág tudósitójától.) A törvényszék har- 
madik szekciója tegnap tárgyalta Klein 
Miksa, az Egyesült Közgazdasági Bank 
főkönyvelőjének ügyét, mert a vizsgáló- 

piró által elrendelt vizsgálati fogság 
deje lejárt. 

A tanács, melynek elnöke Furnea dr. 

volt, ugy határozott, hogy a vizsgálati 

fogságot ujabb harminc nappal meghosz- 
szabbitják, mivel igen számos okok ki- 
vánják a letartóztatott főkönyvelő to- 

vábbi fogvatartását. 
a 

- Lapunk legközelebbi száma, 
a hivatalos munkaszünet miatt, 
pénteken a rendes időben jele 
nik meg. 
- Uj köztisztasági rendelet. 

Mihai kolozsvári rendőrprefektus 
ujabb rendeletet adott ki köztisz- 
tasági ügyben, mely szerint május 
25-től október 1-ig, a háztulajdo- 
nosok délután is kötelesek fello- 
csolni és leseperni a házuk előtt 
a gyalogjárót. A rendelet ellen vé- 
tőket 500 lej pénzbüntetéssel 
sujtják. 
- A Román Opera Schubert 

ünnepélye. A kolczsvári Román 
Opera zenekara és karszemélyzete 
közös Schubet-ünnepélyt rendez 
a nagy zeneszerző centrariuma 
alkalmából, A hangverseny, me- 
yet Hermana Klee az opera nagy- 
hirű karnagya fog dirigálni, gran- 
diozus lesz és mint szólisták Aca 
de Barbu, prof. I, Chriseanu és 
A. Rónai vésznek részt rajta. Fel 
fog lépni a koncer! kerelében a 
hires Kolar-kvartett is. Az igazga- 
lóság a hangverseny jovedelmét 
az Opera kicsiny fizeésü koris- 
táinak szánta jutalom gysnánt. A 
oncert, mely május 26-án szom- 
baton este fél 9 órakor lesz meg- 
tarlva a Román Operában, a kö- 
velkező programmal fog lefolyni: 

osamunde: Nyitány, melyet a 
zenekar ad elő. 2. Mirjam diadal- 
éneke; Előadja az opera vegyes- 
kara, Aca de Barbu szoprán szó- 
liával. 3. A Kolarkvarlett „Der 
lod und das Madchen' cimü ze- 
nedarabot adja elő. 4 Prof. 
hriseauu Schubert-dalokat éne- 

kel. 5. program ötödik pont 
lát Rónai zongoraszólója tölti ki. 
Az opera vegyeskara előadja 
zenekar kisérelével Schubert Sze- 
fenádját. 7. A műsor utolsó pontja 
ca de Barbu szopránszólója. 
Három köbméteres ürtar- 

elmu öntöző-autót vásárolt a 
város. A városi lanács egyik leg- 
ufóbbi ülésén elhatározta, hogy 
atalmas öntöző-autó!t vásárol, 
melynek ürtartalna háromezer 
lert tatalmaz. A város már dön 
tött is a beérkezett ajánlatok fe- 
elt és igy rövidesen üzembe he- 
Vezik az ujfecskendő-autót. mely- 
nek segitségével fel nap alatt a 
a város főbb utcáit felöntözhetik. 
Az uj öntözőkocsinak az az elő- 
We is megvan. hogy nem a viz- 
Vczelék vizét fogja használni, mint 
' löbbi öntözőkocsik. hanem szi- 
allyu készülékkel van ellátva és 4 a Szamosból lehet a törnlőjét 
meglölteni. Az uj kocsi a tüzol- 
enak is jó szolgálalokat tehet 
esetén, 

ehérnemü javitást olcsón elvállal 
ösebb urinő. Özv. Pappné, Minorita-u. I. m
a
m
m
m
a
n
m
 

mm
 k
a
k
i
s
 k

el
ll
al
l 

ak
et

lt
te

té
na

 

g 
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(Berlin, május 23. A Mai Világ berli- 
ni tudósitójától.) Egy nagy német auto- 
mobil-gyár néhány nap óta a soffőrnél- 
küli autóval végez kisérleteket 
legforgalmasabb utvonalain. A soffőr 

Berlin 

Berlínben a soffőr-nélküli autóval 
kiíisérleteznek 

nélküli automobilt a Luna-park tornyá- 
ból rádió utján irányitják. A soffőr nél- 
küli automobil naponta utas nélkül végzi 
kisérletei amelyek eddig minden vára- 
kozáson felül sikerültek. 

v ...... 

Mihai prefektus közbelépésére kiszolgáltatta 
az elköltözött lakástulajdonos butorát 

a rekvirált szoba lakója 
oNem csak a törvényt, de az emberiességet is tekintenünk kell 

(Cluj-Kolozsvár, május 

virált szoba lakója nem adta ki elköl- 
tözött házigazdájnak butorát, azzal, 
hogy ezelőtt 9 évvel butorozott szobát 
rekviráltak számára és igy joga van a 
butorhoz. 
Cikkünkben 

felhivtuk az esetre Mihai rendőr- 
prefektus figyelmét, 

aki rögtön intézkedett, hogy a rekvirált 
szobában lakó rendőrtisztviselő vissza- 
adja elköltözött házigazdájának buto- 
rait, majd egybegyüjtötte a rendőrtisz- 
teket és előadást tartott nekik arról, 

- mondotta a prefekius 
23.) A Mai 

Világ tegnapi számában feltünést keltő 
cikkben számolt be arról, hogy egy rek- 

hogy 

a kisebbségekhez tartozó polgárok- 
kal különös udvariassággal bánja- 

nak, 

miután a kisebbségi polgároknak érthe- 
tően nagyobb az érzékenységük. Előadá- 
sának további részeiben a prefektus azt 
fejtegette, hogy nem minden esetben kell 
ragaszkódniok csak az irott betükhöz a 
rendőrtisztviselőknek, hanem számos 
esethen a törvényesség mellett 

az emberiesség és a méltányosság ál- 
láspontjiára is kell helyezkedni. 

örömmel regisztráljuk Mihai prefek. 
tus ténykedését. 

Két percig minden mozgás 
szünetel a hősök napján 

(ClujKolozsvár, május 23.) Május 24-én ünneplik meg országszerte a hösök napját. Kolozsváron reggel 8 órakor az összes felekezetek templomaiban isten- tiszteletet tartanak. Fél 9 órakor a Főtéren a katonaság és az iskolák növen- dékei összegyülnek és a katonai kürtösök gyászzenéje mellett a katonai temetőbe vonulnak, hol az elesett katonák sirját fogják megkoszoruzni. A temetőben elő- ször Staresin ezredes fog gyászbeszédet tartani, majd utána a hatóságok és az egyházak képviselői kerülnek sorra. A 
minden mozgás szünetelni fog országsz 

gyász jeléül délelőtt 10.830-tóél-10.32g 
erte. Két percig megállanak a vonatok, a jármüvek, hogy kegyeletüket fejezzék ki az elesett hősök iránt. 

Mihai rendőrprefektus a hősök na pjával kapcsolatosan felhivást intéz a város polgárságához, hogy járuljon hozzá a nap jelentőségének megfelelően a külsőségekben is. A prefektus arra kéri Kolozsvár közöngégét, hogy holnap lo- bogózzák fel házaikat és mindenki, aki teheti, egy szál virággal járuljon hozzá a hősök sirjának feldiszitéséhez. 

Letartóztattak egy morfinista kereskodő segédet 
(Cluj-Kolozsvár, május 23.) A dési tartóztatott kereskedősi 

rendőrség letartóztatta Nussbacher Izi- 
dor kolozsvári kereskedősegédet, ki több 
kolozsvári és dési orvos hamisitott re- 
ceptjével nagymennyiségü morfiumot 
vásárolt össze. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy a le- 
amanemassssssansammzmo e 

lel Fényes megélhetés! 
* 4 Ujti 

Grenadinruhák már 
Szovelruhak már . 

Cbpál bluzok már 

morfinista, 

tönkretette a romboló méreg. 

pusuvarrógép 
Előse és hátra varr, hímez és azsaroz. 
ktottelben kapható kényelmes havi réssletre ís, rendes varrógép árban 

Asztalos varsógéplesakatában 
Cluj, Strada Nicolae Iorga (volt Jókai-utca 2. szám. 

Minden verő ingen oktatási nyer a géphimzésben, miáltal fényes megéjhetést kizosit magánat é ..... 
gmununntkmmmyan mka meemk aams etttt meény kestamntlyttáll. 

Hölgyeim! Megérkeztek a nyári ujdonságok i 

nőifelöltök ésruhák áruházába 
Foulard selyem ruhák már. 

Selyemvászon ruha már.. 

dősegét szenvedélyes 
kinek idegzetét teljesen 

A rendőrség Nussbacher Izidort a ko- 
lozsvári ideggyógyászati klinikára szál- 
litotta be. 

Uj életpálya! [ 

Csodaszép és elpusztíthatat(an 

2000 Leitől 
350 Leiltől 
1000 Leitől 

750 Leitől 
350 Leitől 

. .
 

.. 
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S. OLDA zzzzmzzztzzzaruamezsziszzzezmztkerten 

Az éjszaka hazaérkez- 
tek a nemzeti paraszi- 
párt prágai kiküldöttei 

(Cluj-Kolozsvár, május 23. A Mai Vi- 
lág tudósitójától.) A nemzeti paraszt- 
párt vezetőtagjai, akik résztvettek a 
csehszlovák agrárpárt prágai kong- 
resszusán, az éjszaka folyamán Vaida 
Sándor vezetésével az országba érkeztek. 
a delegáció egyenesen Bukarestbe uta- 
zott, hogy pontos jelentést tegyen Maniu 
Gyulának a prágai kongresszüs lefolyá- 
sáról. 1 

Vaide Voevod Sándor nem utazott a 
delegációval Bukarestbe, hanem Kolozs- 
váron leszállt és csak ma este utazik to- 
vább Bukarest felé, hogy esütörtökön 
jelenlehessen Maniu Gyula programmot 
adó expozéjánál. 

Pénteken leplezik le Pop Sándor 
dombormüvét. Pop Sándor festőmüvész 
dombormüvét, melynek tárgya az emlé- 
kezetes memorandum pörből van merit- 
ve, pénteken délelőtt leplezik le a Dedut- 
ban ünnepélyes keretek között. 

- Gidófalvi Istvánné Pataky Etelka 
képkiállitása május 24-én nyilik meg a 
Vármegyeházán. 

- Zavoral apátról nevezte el a városi 
tanács a Klastrom-utcát. Kolozsvár vá- 

ros tanácsának állandó választmánya 
tegnap esti tanácsülésén határozatot ho- 
zott, hogy a napokban Kolozsváron járt 
Zavoral apát tiszteletére az óvári Kla- 
strom-utcát Zavoral apát utcának neve- 
zi el. i 

- Tánemulatság Magyarfe- 
nesen. A Magyarlenesi Két Egy- 
ház 1928. május 28-án a báró 
Jósika István kerhelyiségében ha- 
rang-alapja javára táncvigalmat 
rendez. Esős idő esetén a tánc- 
vigalmat a községháza nagyter- 
mében tartják meg 

Kétszobás, fürdőszobás, kony- 
hás lakást keresek a bel- 
városban Cim a „Mai Világ" 
kiadóhivatalában, Jókai-utca 

10 szaám alatt. 

* Házi eslélyekre ajánikozik tánc- 
zongorista (uj slágerekkel). Cim a kiadó- 
hivatalban. 

Megyeszékhelyen főtéren levő for- 
galmas vendégilőbe fodett kerthe- 
iyiséggel garanciaképes, szakkép- 
zett vendéglős, vagy föpimcér üzlet- 
vezetőnek felvétetik, - Érdeklődni 
Ursus örgyár Oluj. 

" Magyar kották ujak és régiek 
nagyraktára a Hegedüs kottásbolt- 
ban. O adea-Nagyvárad. 
* Kottát már 10 leitől kezdve kap- 

hat nálunk. Hegedüs kottásbolt, Ora- 
dea-Nagyvárad. 

* Orvosi hir. Dr. Nesch Endre bécsi 
tanulmány uljáról visszatérve, átvette 
dr. Lang rendelőjet Désen és meg- 
kezdte fogorvosi és szájsebészeti 
rendeléseit Sír. Regele Ferdinand 8. 
(v. Beihlen G) 



általunk gyártott 
rül nyolc napig lobogtak a lángok. 

- Fogadjunk, Pancsec, el sem 
hiszi, ha mondom, hogy a bukaresti 
nagy tözsde-manipulációban alig vet- 
tek részt erdélyiek, 

- DPedig most az egyszer vissza- 
adhatták volna a kölcsönt a fővárosi 
bőrziánereknek. 

- Visszaadni a kölcsönt? Most, 
stabilizáció előtt? 

- No igen. Ilyen üzletről már 
hallottam. A tengeren nagy vihar 
van s a hajó sülyedni kézd. A fedél- 
zeten két hitsorsos szaaldgál ijedten 
fel s alá. Egyszerre azt mondja az 
egyik: 
oTe csinálok veled gyorsan egy 

üzletet. 

„Azt az orát, amit tegnap három- 
ezer lejért vettem, most visszaadom 
ötszáz lejért. 
- Nem is rossz üzlet, Bancser ur. 

De mondja , a stabilizáció után tel- 
jesen biztos lesz a lej értéke. 
- A lehető legbiztosabb. 
- Azért szeretném, ha meg tudná 

nekem magyarázni ezt a müvészetet. 

Hogyan lesz biztos? 

- Figyeljen ide. Két penzszek- 
rénygyár utazó találkozik egy vevő- 
nél és mindegyik a maga gyártmá- 
nyát dicséri. 

„A multkor - mondja az egyik 
- nyolc napig égett egy gyár. Az 

pénzszekrény kö- 

Nyolc nap után kinyitották és épség- 
ben megvoltak benne a papirok. 

„Az semmi - feleli rá a másik. - 
Egy általank gyártott szekrénybe be 
volt zárva egy kanári. Tüz támadt 

és a lángok nyolc napig nyaldosták 
t. 

kor yitották, ott találták a kaná- 

Pancser, ilyen biztonsá- 
y a stabilizáció is, hogy 
1 benne a lej? rmed 

- Egvyelőre ebben maradunk. 

Megérkeztek 
a szenzációs legujabb 

párisi 
-fürdőruhák 

minden válaszlékban 
a 

tszertárba 
ter 

Fürdősapkák már 
24 lejért, 
fürdőcipők 
70 lejért. 

uza. 

Fogadjunk 

s nyolc nap után, mi- ; 

MAI VILÁG 

Kolozsvár atlétikai bajnokságai képe- 
zik a csütörtöki sportprogrammot. Min- 
den számban nagyszámu nevező indul és 
nincs kizárva, hogy néhány kerületi re- 
kord is megdől. A versenyek előfutamai 
délelőtt, a döntők délután kerülnek el- 
döntésre. . 
A Haggibbor Désen. A Haggibbor első 

csapata holnap, csütörtökön Désen ven- 
dégszerepel. Ellenfele a DCFR együtte- 
se lesz, amelynek ez a mérkőzés lesz az 
első bemutató játéka. A propaganda- 
jellegü meccs iránt nagy érdeklődés nyil- 
vánul meg Désen és vidékén. 
Elmarad a nagyenyedi atlétikai ver- 

seny Vasárnap, május 27-én kellett vol- 
na eldöntésre kerülnie a nagyenyedi or- 
szágos atlétikai versenynek. Miután az 
előkészületek még nem fejeződtek be, az 
NTK agilis vezetősége a Comitetul Re- 
gional hozzájárulásával későbbi időpont- 

t 

ra halasztotta versenyét. 

A KMSC kerékpárosztálya felhivja 
összes tagjait, hogy folyó hó 24-én, csü- 
törtökön délelőtt 9 órakor jelenjenek 
meg a Munkásotthonban (Str. Vaii 7.) 

az előkészitendő turák és versenyek meg- 

beszélése végett. 
Ujabb eredmények. Bukarest. Juven- 

tus-Unirea Tricolor 1:0. Ploesti. Ma- 

cabi-Prahova 2:0. Páris. Anglia-Fran- 
ciaország 5:1 (3:1). Az angolok ezzel 
a győzelemmel bucsuztak a kontinens- 
től, miután a FIFA bojkottálta Angliát. 
A Haggibbor tenniszversenye. Rend- 

kivül nagy számban érkeznek a nevezé- 
sek a Haggibbor szezonnyitó tenniszver- 

senyére, amely pénteken, május 25-én 
lesz. Románia számos elismert férfi- és 
nőversenyzője indul a versenyen, amely- 
nek tiszteletdijai külön szenzációt fog- 

A kolozsvári autóverseny eerdményei, 
A kolozsvári Automobil Club tegnap dél. 
után magassági versenyt rendezett a fe. 
leki tetőn, melyen nyolc gép állott a 
starthoz. Először az egyes gépek lóerejé- 
hez viszonyitva, megfelelő sullyal meg- 
rakottan futottak a gépkocsik, amely 
versenynek az eredménye a következő: 
Első: Chica herceg Stutz autója, amely 
négy perc 25.05 másodperc alatt futott 
be. Második a bukaresti Noel autótársa- 
ság igazgatójának, Manunak Buick autó- 
ja 4 perc 27.01 másodperces idővel. Az 
ezt követő nemzetközi versenyben csak 
három gép vett részt, akik a három ki- 
tüzött dij nyertesei is lettek a következő 
időkkel: Első Chica herceg Stutz-gépe, 
4 perc 10 másodperc. Elnyerte a nemzet- 

közi kupát. Második Manu igazgató 
Buickgépe 4 perc 12 másodperc idővel. 
Elnyerte a Kolozsvár városi kupát. A 
harmadik Perry Ford-gépe 4 perc 28 
másodperccel. Elnyerte a kolozsvári au- 
tóklub aranykeresztjét. 

nak kelteni. 

Meghivó. A19-ikosztrák állami osztálusorsjátékra. 
A világ legjobb és legkedvezőbb sorsjátéka! 

Miért? mert 
Miért? mert 
Miért? mert 
liért? mernt 

kis rizikóval, nagy esélyei vannak. 

egyetllen egy sorsjeggyel nyerhet szerencses esetben 750.000 
Schillinget, vagyis 18 millió leit. 

csak százezer sorsjegy lesz kibocsájtva és ezek közül 50.000 
nyereménnyel sorsoltatik ki (tehát 
S 500.000 = Lei 12 millió, S 250.000 
Lei 24 millió, S 73.000 = Lei 18 millió, S 60.000, S 50.000 
stb. stb. nyeremény. 

a nyeremények készpénzben, minden levonás nélkül kivánatra 
bármely valutában, napi áron, azonnal ki lesznek fizetve. 

Az össznyeremények értéke 

a sorsjegyek fele). Köztük 
=Lei 6 millió. S 100.000 = 

10,640.000 Schilling, vagyis kb. 260 millio Lei 

A készlet kicsiny ! 

Egész s 32 = Lei 800 

Szerencse fel! 

Fél S 16 = Lei 400 

Rendeljen azonnal az alábbi rendelőlapon a közismerten szerencsés cégnél: 

Glücksfirma Schwalm é Comp. 
Wien, I. Reichsratsstrasse 11/23. 

A rendelt sorsjegyek diszkréten lesznek szétküldve. 

Az első osztály huzása 1928 Junius 14-15. 

Sorsjoegyárak: 

Rendelő lap. 

A sorsjegy áraát azonnal küldöm. - Az összegel a sorsjegy átvétele után küldöm. 

Itt kivágni és zárt boritékban beküldeni! 

Alulirott rendelek a 19-ik állami osztrák osztálysorsjátékra 

s... drb. Negyed sorsjegyet á Lei 200 - 
.. drb. Nyolcal. . 

Negyed S 8 = Lei 200 

Fizetendő a sorsjegy kézhez veétele ulán. 

A kereslet igen nagy! 

Nyolcad S 4 = Lei 109 

Szerencse fel 
.-.. .-.-..-..-. 

100 - 

................. 

... drb. Egész sorsjegyet a Lei 800- 

... drb. Fél , . ,400- 

Pontos cimem: 

Nét ..................................................................... 

Foglalkozás .............................................. 

Város ............................. 

Megye -..... 

Kiadja; A Maj Világ Lapkiadóvállalat - 

.
.
.
.
.
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